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ഉദാ: (x-5)²  = 900 x-5=  900 = 30 x = 30+5 = 35 

(a) (x-10)² = 100 x-10 =  100 = 10 x = 10 + 10 = 20 

(b) (x+1)²  = 225 x+1  =  225 = 15 x = 15 – 1 = 14 

(c) (x-1)²  = 100 x-1   =  100 = 10 x = 10 + 1  = 11 

(d) (x-3)²  = 121 x-3   =  121 = 11 x = 11 + 3  = 14 

(e) (x+7)² = 225 x+7  =  225 = 15 x = 15 – 7 = 8 
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സംഖ്യകൾ =  x , x+8

 x(x + 8) = 105 

 x² + 8x  = 105 

 x² + 8x + 4² = 105 + 4² 

W S 4.1 STANDARD: 10 



⸫ പൂർണവർഗമാകാൻ ഗുണനഫലത്താട്കൂത്േണ്ട 
ഏറ്റവും ചെറിയ സംഖ്യ = 16

 (x + 4)² = 105 + 16 

 (x + 4)² = 121 

   x + 4 =  121 

   x + 4 = 11 

 x = -4 +11 

 x = 7 

   x + 8 = 15 

⸫ സംഖ്യകൾ = 7, 15
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ചെറിയ വശതി၈൯ი നീളം =  x

വലിയ വശതി၈൯ი നീളം =  x + 2

 Area = x × (x + 2) 

 x  × (x + 2)  = 224 

 x² + 2x = 224 

   x² +2x + 1 = 224 + 1 

 (x + 1)²  = 225 

 x + 1 = 15 

     x = 15 – 1 = 14 

വശങ്ങളുചെ നീളങ്ങൾ =  14 , 16
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ആദയപദം = 5

ചപാതുവയതയാസം = 2

 xn = dn + f-d 

 = 2n + 3 

 Sn  = 
𝑛

2
 [ x1 + xn ] 

𝑛

2
 [ 5 + 2n+3 ] = 140 

𝑛

2
 [ 2n + 8 ] = 140 

𝑛

2
 × 2 [ n+ 4 ] = 140 

 n (n + 4) = 140 

       n
2
 + n × 4  = 140 

പൂർണ്ണ വർഗമാക്കാൻ കൂത്േണ്ടുന്ന സംഖ്യ = 4

 n² + 4n + 4 = 140 + 4 

 (n + 2)²  =  144 

 n + 2 =  144 = 12 

 n = 12 - 2 

 = 10 

⸫ തുെർച്ചയായ 10  സംഖ്യകൾ കൂേിയാലാണ് 140 കിേുക.
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ആദയചത സമെതുരതി၈൯ი ഒരു വശം = x

വശങ്ങളുചെ നീളം വർധിപ്പിച്ചതിനു ത്ശഷം 

സമെതുരതി၈൯ი ഒരു വശം = x + 2

സമെതുരതി၈൯ი പരപ്പളവ് =  x+2 × x+2

പുതിയ സമെതുരതി၈൯ი പരപ്പളവ് = 100

 (x + 2 )²  = 100 

 x + 2  =  100 

 x + 2  = 10 

 x  = 10 - 2 

     = 8 

ആദയചത സമെതുരതി၈൯ი  ഒരുവശതി၈൯ი  നീളം = 8 cm


